
東寺方複合施設 機能・サービスについてのアンケート報告 

【アンケート対象者】 

児童館利用者（東寺方・愛宕・桜が丘・一の宮）・かるがも館利用者 

乳幼児・児童・生徒保護者（東寺方小学校・多摩第二小学校・愛和小学校・和田中学校） 

 

【アンケート集計方法】 

・各学校の連絡ツールにて、Google フォームアンケートの URLを貼り付けたメールを送信し、回答をいただいた。 

・各児童館へは紙面で周知し、回答をお願いした。 

 

【アンケート結果】 

回答保護者の内訳 

様々な年代の保護者より回答をいただけた。小学生の保護者の回答率が最も多いが、乳幼児の年代・中学生の保

護者も回答が多く、幅広い年代の保護者の方が関心を持ち、充実させた施設を期待していることが伺える。また、

東寺方児童館を利用したことがある方の回答が大半である。 
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現在の児童館を利用した感想（年代別） 

※年代が複数の子をもつ保護者については意見の視点から分けております。 

 

《乳幼児保護者（０～２歳・３～５歳）》 

・総合体育館の地域にある施設は必要です。 

・未就学児が遊べるところや、乳幼児の集いなど、積極的に交流の場をつくってくれて、助かっています。 

・スタッフの方々が細やかな気配りをしてくださり、声もかけてくださるので、利用しやすいです。 

・広くてそこまで利用している人の人数がいないので走り回って遊んでいても子どもを注意しないですむ。 

・親子ともども居心地良く、ゆっくり過ごさせてもらっている 

・全体的に古いイメージ。乳幼児が遊べるものが少ない 

・近所に児童館があることは大変ありがたいです。こどもも楽しく遊ぶことができました。外の遊具が小学生向けなの

で、幼児でも遊べる遊具だとなおよいと思います。 

・のびのびと過ごせるいい児童館ですが、施設内は古く、利用者も少ない印象でした 

・広くて赤ちゃんも遊べて良かったです 

・上の子の幼少期頻繁に利用させていただいておりました。 

自宅にはない知育玩具や身長体重測定器など利用させていただき大変ありがたかったです。 

児童館の先生にも気軽にお話しさせていただき、育児の相談から雑談まで親の私も居心地の良さに憩いの場として

利用させていただいておりました。 

感謝の気持ちでいっぱいです。 

・薄暗い。施設の老朽が目立つ。職員は感じがよい。 

・暗い雰囲気がありました。 

・おもちゃも割とあり、職員の方も気さくで過ごしやすいです。ありがとうございます！ 

・子どもがのびのびと遊ぶことができる。 

・利用者がとても多いわけではなく、なんとなく顔見知りの人たちなので、屋外やオリーブより親もリラックスすることが

できる 

・小さな子どもを遊ばせていただける、安心できる場所です。職員さんたちもとても優しく、子育てに寄り添ってくださ

います。特に子どもが 1〜3 歳の頃の、安全に外活動をすることが難しい時期、夏の暑い日や雨天の時にはとても

助けていただきました。また、初めての育児で精神的に辛かった時にひろばで出会ったお母さん方とお話することが

気分転換になりました。 

・すべり台などの遊具が充実していて楽しめました。 

・とても良い施設です。7年間通っています。 

乳児の頃は、子どもが広い場所でハイハイをしたり、つかまり立ちや歩き始めも安心してさせられました。なんと言っ

ても施設に人が密集しないので、色々なことを気にせず本当にのんびりできました。 

幼児の頃はびーぼタイムに参加させてもらいました。初めての誕生日で、みんなに「おめでとう」と祝ってもらった感

動は今でも思い出せます。参加も気が向いた時という感じで、気軽に参加できました。職員の方がついて下さるので、

地域の方とのコミュニケーションも適度にとることもできました。 

 

 



《小学生保護者》 

・年齢幅広く遊ぶ場があり、兄弟姉妹を連れて行ってもみんな楽しく遊べることができるのがとても良い！仕事をし

ているのでイベントはなかなか行けませんが、仕事が休みの日や夏休み中のイベントなどは参加したことがあります。

お化け屋敷は子供がとても楽しかったようで何回も入っていました。 

・建物が古い 

・室内で遊んでいる子供が少ない 

・室内遊びが充実している 

・職員さんの見守りもあり、とても安心して遊ぶことのできる場所です。乳幼児期の雨の日や暑い日にたいへん助か

りました。児童館では子どもが遊びに夢中になれるので、親もほっとする時間を過ごせ、メンタルも救われます。工作

週間では小学生になる娘たちが喜んで利用させていただきました。 

・長男が幼児の頃からイベントや親の交流の場として利用させていただき初めての子育ての中で大変助かりました。 

小学校になってから子どもたちはそんなに多くは利用していないかと思いますが放課後遊びに行くにも児童館の先

生方がいつも温かく見守ってくださる安心感がありお世話になりました。 

・いつも優しく見守っていただいて、ありがたいです。 

・広くて遊び道具もたくさんの種類があってよかった。 

・職員の方が優しく丁寧に対応してくれた。０〜2 歳ぐらいの時は、頻繁に利用させてもらった。広くて危険がない場

所ってほぼないので、助かった。ママ友もいないし、知り合いもいない中、職員の方が気さくに対応してくれたので気

が紛れて安心した。 

子供が小学生に上がると、友達と遊ぶ場所が公園ぐらいしかないので、室内で過ごせる児童館はとても必要な場所。

真夏、外で過ごすには危険な暑さになる中、児童館が開放されていると涼めるので良い。 

昨今、小学生中学生の居場所がなくなっている中、児童館の存在はなくてはならないと思います 

・薄暗い、古い 

・スタッフの方がいつも親切に対応してくださり、子供を安心して遊ばせることができると感じています 

・安心して遊ばせることが出来る。 

子供が直接保護者や学校の先生でもない大人に、話を聞いてもらえ、相談ができるので助かっている。 

・スタッフの方が親切。 

・職員の方が親切、安心して、遊ばせられる。おもちゃのバリエーションが豊富。 

・近所の児童館で、保育園帰りや子供だけで遊びに行く際に利用しています。先生方もとても良い方ばかりで、子供

達も大好きです。 

他の児童館と比べても、幼児ルームのおもちゃも充実していますし、イベントでヒマワリの種をもらって子供達と育て

たり、何度行っても飽きずに遊んでいます。 

・先生方が優しくて安心。施設の 1階が暗い 

・人が少なく閑散としていた 

・子どもが安心して過ごし、同世代と交流できる貴重な場所と感じます 

・建物の古さが気になる 

・スタッフの方は感じが良くて利用しやすい印象ですがやはり施設が古くてトイレなどは子供が少し躊躇していました。 

・色々な遊びが提供されていて、職員の方も温かく見守ってくれ、安心して子どもを遊ばせることができる。 

・幼児の部屋は広く、色々なおもちゃが置いてあり、子供が楽しく過ごせる空間でした。 



・乳幼児期はぐりぐらルームでゆったり過ごしていました。スタッフの方がお優しくて、ほっと一息つける場所でした。 

現在は図書館を多く利用しており、家族で利用させていただいている貴重な施設です。 

・スタッフの方達は優しくコミュケーションが取りやすくてよかった。子どもたちも安心して利用しすい。おもちゃの数は

多いが、全体的に古いので新しいおもちゃもあるとなお良い。 

・広くて良いが全体的に暗い 

・ぐりぐらるーむはおもちゃが充実している 

・古い。老朽化を感じる。比較的新しい唐木田などと比較すると、施設が古いせいか低月齢の幼児が使いにくい。

特にトイレが使いにくい。 

・遊び部屋が充実していて、雨の日やお友達同士との利用に適しています。 

・児童館は 1番下も楽しく利用でき、小学生は放デイのお迎えに利用できたりできました。非常に助かりました。 

・公園もあり、室内でも遊べるので楽しめる(4年生の息子意見) 

・子供達の放課後の居場所として、とても良いです。家が遠いので、直接来館が出来る所も良いです。 

図書館も居心地が良くて、よく利用しています 

・建物自体も古いが、置いてあるおもちゃも壊れているものが多く、他の児童館と比べてあまり魅力的でない 

・温かい雰囲気で好きです。図書館や公園が横にあり、遊ばせやすい環境かなと思います。 

・子供の遊び場として、近くにあると助かりました 

・スタッフの方が親身になって対応してくれてありがたい場所でした。ただ、外遊びをしたくてもスペースが難しかった

り、人数や、上級生などとの力の差などでボール遊びなどは思いっきりできなかったりしたので、学年が上がるにつれ

て利用しづらくなっているようです。 

・建物自体は古いけれども子どもたちにとっては日々の大事な居場所で、楽しく過ごせる場所です。 

・児童館と図書館、公園が一緒にあり、とても便利です。 

・図書スペースの本が多く良い。工作週間で色々作れるのが良い。 

・家から近くて使いやすかった。 

・上級生と卓球をしたりして楽しかった 

・楽しく遊ばせて頂いて助かっています！！児童館ですと安心して遊びに行かせられる。 

毎月、何かの工作があったり、月や星を見るイベントや子供が楽しめるイベントがあったりして楽しんでいます。 

色々なお友達と遊べるのも良いと思います。 

・低学年の時によく利用させてもらいました。スタッフの方も大変親切なので子供達だけで遊ばせられる安全な場所

でした。最近は中央図書館で借りた本の返却をしました。 

・自分が子供の時にも利用しました。現在、息子も利用させていただいています。 

・子供が乳児の時に、遊具遊びや、親子企画などがある時は利用していました。公園も隣にあるので外遊びや内遊

びと活躍しやすかったです。また、図書館もあるので時々利用していました。小学校になってからは、子供だけで遊

びに利用しています。 

・建物の古さは否めないが、幼児、小学生と工夫して分ける等配慮していただき、安心して子どもを遊ばせることが

できた。子どものみでの利用でも、楽しく遊んでいる様子。 

・子供が乳児の時に、遊具遊びや、親子企画などがある時は利用していました。公園も隣にあるので外遊びや内遊

びと活躍しやすかったです。また、図書館もあるので時々利用していました。小学校になってからは、子供だけで遊

びに利用しています。 



・放課後、子供が家の鍵を忘れてしまい家に入れなかった時に、職員の方から電話をいただけた。親身に対応くだ

さりとても心強かったです。親の帰りが遅い時など児童館が近くにあることで親も子も安心感があります。 

・建物の古さは否めないが、幼児、小学生と工夫して分ける等配慮していただき、安心して子どもを遊ばせることが

できた。子どものみでの利用でも、楽しく遊んでいる様子。 

・卓球が楽しかった。 

・敷地内に公園もあり、室内共に遊べるのは非常に助かる。 

・主に小学校低学年の時に利用しました。まだ心配な年齢だったので学童の先生がいるだけで安心しました。 

・遊び道具がたくさんあって良かった。公園もほどよいスペースと遊具があって楽しめた。 

・子ども達が集まる場所として利用させてもらっています 

・徒歩圏内にあるので利用しやすい。 

・すこし、古いかなとかんじました。 

・子どもが、3 年生から 6 年生の期間にお世話になっています。学童を卒業して、子ども同士で遊ぶ場所として、自

宅から通いやすい場所にあり、大事な居場所になっています。 

・子供だけで参加できるイベントもあり、楽しく参加しています。 

・老朽化。トイレも残念。遊ぶ物が少ない 

・初めて利用した時に、声をかけづらかったです。 

・大人の目もあり、子供だけで行かせられるので助かっています。 

・建物は古いです。図書館や子供の遊びや学び、また交流が出来る素敵な施設だと思います。 

建て替え後は、さらに良くなるように新しい使い方ができると良いなと思いました。子供食堂とか。 

・古いのは正直かなり気になりますが、機能は良く、地域の人にとっては欠かせない場所だと思います。 

・公園が併設されているので良い 

・子供がお世話になっています。 

スタッフの方達がとても親切でありがたいです。夏休みはほぼ毎日お世話になり飲み物がなくなったらお水を足してく

れたり、卓球を一緒にやってくれたり、はちたま大会の為に練習会を開いてくれたり、折り紙を教えてくれたり。このま

ま残して欲しいです。 

・建物は古いながらも、児童館、図書館、公園がまとまっており、児童館の皆様も温かく、非常にありがたい施設だと

感じております。 

・娘が 0 歳児のときから利用しています。子供だけでなく私自身も職員さんや他のママと少し話せることが気分転換

になりました。天候に関係なく乳幼児を気軽に連れて行ける環境がすぐ近くにあることがとてもありがたいと思ってい

ます。餅つきなどのイベントも毎回楽しみにしていました。 

・大人の方が一緒に遊んでくれたり、時間になると声をかけてくれるので安心して利用させていただいています。保

護者の連絡先を登録しているので、何かあれば連絡してくれるというのも、助かります。 

・親、学校や習い事の先生（その先に成果を出すことがある環境）ではなく、楽しく過ごすこと、安心してただ居ること

を 1番と考えてくれる、誰にも平等で利害関係無しに話ができる大人がいる場所。と思っているようです。 

・小学校入学時、学童に入れずしばらくランドセル来館させていただいので仕事に影響することなく大変頼りになった

思い出があります。子供も放課後の遊び場だったり、自習のスペースだったり無いと困るようです。 

図書館も頻繁に利用しています。無くなると本館まで行かないとならなくなるのでとても困ります。 

・東寺方小学校の同級生同士で遊ぶ場所として、楽しく利用しています。学校よりも自由度が高く、出入りもしやす



い一方で、やはり「古い」「暗い」といった印象もあるようでした。 

・子供が放課後遊ぶ場所として使っています。 

・職員の方がフレンドリーで落ち着いた時間を過ごせました 

・広いですが、殺風景な印象を受けます。 

・子供が赤ちゃんの頃から、遊び場出会いの場、児童館の先生とお話できたり悩みを聞いていただいたりと貴重な

場所です。子育てにおいて重要な施設と感じています。幼児と小学生とでスペースが分かれているのが使いやすい

です。小学生になり利用頻度が高まっています。 

・おもちゃがたくさんあっていい。土曜もやっていてありがたい。 

・建物が古すぎる&トイレも和式のため、子供が積極的に遊びに行きたがらず残念に思っていました。 

公園の滑り台は高さが高すぎることと、シーソーから子供が落ちた話を耳にしたことがあり遊具について心配に感じ

ていました。 

・いつも利用していて非常にありがたい場所 

・こどもが通いやすい場所で、活動も多く交流の場となっており助かっております 

・赤ちゃんのころ、ぐりぐらるーむにとてもお世話になりました。誰も知り合いがいなかった中。児童館の先生にはとて

もよくしていただき、本当に本当にありがたかったです。育児の孤独を防ぐためにもこういった複合施設、公共施設は

必要かと思います。 

・古いかなという印象 

・近くの子どもたちが多く利用していて、楽しんでいるように感じました。中学生くらいのお兄さんもいたりして、子どもた

ちの安元な居場所になっているのかな、と思いました。図書館が近く、便利です。 

・ 

 

《中学生以上保護者》 

・本が大好きなのですが、図書館はやや暗い印象 ついでがないので利用しにくい 

・こぢんまりしているが、静かで使いやすい。 

・駅前まで行かずに本が受け取れるのが便利 

・図書館、児童館と便利 

・とにかく古いです 

・児童館のスタッフの方が親切で優しい 

・主に図書館を利用させて頂きました。 

エレベーターもあり子供が小さい時もベビカーのまま入れたのがとても助かりました。 

・建物は決して新しくないし特別に広さはないけども、小さな公園もついていて、子供たちの安心の場であることは間

違いない場所でした。 

高校生以上の子は寄り付きにくい場所ではあるかなーと思います。 

・部屋でマンガが読めたり、卓球やピアノが弾けたりと色々な子が楽しめる空間だと感じています。隣に公園もあって、

外あそびも楽しめるので子ども達にとってとても良い環境だと思います。 

・子供が乳児の頃から利用させていただいています。施設はかなり古いという印象ですが、職員の方が子供達と遊

んでくれたり、見ていてくれるので安心して遊ばせられます。児童館でいろいろなイベントをやっているのもありがたい

です。 



・お友だちと遊べる安心の場。親子のつどいなど、コミュニティを作るのによかった。 

・老朽化がすすんでいる 

・中学生の子が 2 歳くらいの時なので、11 年前でしたが、古くて利用してる人が少ないという印象でした。特に面白

い遊具もなく、2回くらい利用して行かなくなりました。 

・子供の頃に行っていたときは学童がありたくさんの子供で溢れていた印象だったが、現在は静か。午後小学生が

来ると賑やかになる。乳幼児を連れて行って、0 歳児の集まりに出ていたときは内輪で仲良くできて良かった。一ノ

宮児童館は狭いのに人数も多く息苦しさを感じてしまったし、単純に乳幼児を連れて行くには遠い。小学生を連れ

て行っていたときは寺小と二小で普段は出会いのない子と遊べる機会があってよかったと思う。 

今はほとんど行っていない。ヒビが入った壁を見てから、耐震性が心配で。 

・とても利用しやすかったです 

・スタッフの方がいるので、安心して子供を遊ばせられる場所 

・職員さんが優しかった記憶があります 

・児童館では娘たちが小学生の頃大変おせわになりました。 

・ボールとか貸し出しないのと、外遊びが狭い。 

・児童館、図書館共に多くの思い出があります。(私も子供の頃毎日通っていました) 

・とても設備等が古くて汚れもかなりあり、衛生面がとても心配で地震の時がとても心配でした。 

・こじんまりとした図書館 

・児童館の職員の方が子どもたちを温かく見守ってくださっていたと思います 

・大変ありがたい施設だった 

・建物がだいぶ古いなと感じました。 

・図書館便利でした。返却に利用しています。 

児童館は子どもが、お世話になりました。友だちとの待ち合わせ場所に利用していました。とても便利だと思います。 

・子どもたちが幼稚園に入る前は、本当に重宝しました。同世代の子どもを持つ母親とも沢山知り合えて、幼稚園や

保育園の情報交換ができたのは本当に助かりました。家にこもって一人で育児をしていたら、もっと辛かったと思い

ます。幼稚園に入ってからも、長期休みの時は子どもたちを遊ばせる場になりましたし、小学校に入ってからは、子

供だけでも安心してお友達と過ごせる場所でした。 

これから子供を持つ人たちのためにも、親子ともども交流を持つ場所を残してほしいです。 

・他の古くからある児童館と同じような印象 

・図書館と児童館があり、子供の居場所として安心できる場所でした。 

・まだ子供が低学年の時によく利用していましたがその時から安全面や衛生面が大丈夫かと少しきになっていまし

た 

・子供だけで利用のため、自分は中には入っていません。 

・卓球ができ、親子で楽しみました。 

・近くてとても便利。雨の日の遊び場、夏の暑い日の遊び場としてとても助かっている 

・隣接している公園が広くて遊びやすい。漫画が置いてあるのが嬉しい。(子どもからの感想です) 

・職員の皆さん全員が親切で優しい 

・子供達が小学生の時は児童館も図書館もよく利用しましたし、唯一安心して遊びに行かせられる場所でした。 

・自分が子供の頃、トランポリンをやらせてもらいました。こじんまりしてますね。 



現在の施設を利用している方の感想のまとめ 

 乳幼児の子どもを持つ保護者にとっては、地域の同年代の保護者と知り合える非常に貴重な場となっており、孤

独になりがちな子育て中の保護者にとっての気分転換の場ともなっているという意見が非常に多かった。地域住民

をつなげる場であり、常に児童館の職員がいることで気軽に話をできたり、聞いていただけたり、常任していることが

利用者の距離を近づけていて、職員の皆さんの雰囲気や気軽に声をかけていただけることが、長年、温かく通いや

すい雰囲気を作り続けていることがわかる。 

 また、乳幼児期に通っていた子どもが、幼稚園・小学生になっても通い続けていることで、保護者も知っている大

人が近くにいること、職員の方が子どもを知っていることで、何かあったときに連絡をくれることが安心感を与えてくれ

ている。また、何かあったときに子どもたちも頼れる場所であること、子どもたちも程よい距離感の職員がいることで

安心し、居心地のよい場所になっていることがあげられる。 

乳幼児期の子育てをする保護者が通いやすく、気軽に来れて利用しやすい場となっていることが、長年子どもが

関わっていくのに安心できる施設となっていることにつながっていると感じた。 

 

その一方で、耐震性が心配で入りづらい、暗い印象、施設のおもちゃが古い、トイレが和式で入りづらい等、中に

いる人、雰囲気は温かいものの、施設の設備面でマイナスな印象となっている意見が多くあった。 

施設が新しく使いやすくなることでよりよい施設となるような印象を受けた。 

 

図書館の利用についての感想も多くみられた。図書館と児童館が一緒にあることが便利であること、本館や別の

図書館で借りたものを東寺方図書館で返却できること、また取り寄せて、受け取れることも非常にメリットになってい

る。 

 

 

東寺方複合施設がコミュニティー会館になったときに望む機能とサービスについて 

 １０人以上   ５人以上１０人未満  ２人以上５人未満 

分類 内容 人数 

児童館機能に関すること ●今までのような施設（定期的に集いも開催する児童館の機能をもっ

た） 

●未就学児・小学生（低学年・高学年）・中学生以上の遊び場がわけて

ある 

●職員の目がある 

●室内で身体を動かせる 

●ボードゲームができる 

●知育玩具 

●清潔なおもちゃ、２歳くらいまでの子に適した室内遊具 

●小学生の遊びを先導してくれるリーダー的な職員さんがいる（毎日で

はなくても）。友達同士でなくても鬼ごっこができるような。 

●多摩センターのオリーブみたいな施設&相談できる場所、府中のたっ

ちみたいな機能 

２３ 

 

１３ 

 

３１ 

５ 

２ 

 

２ 

２ 

 

 

 



●お祭りやイベントの継続 

●子どもたちが自発的に遊べるような空間 

４ 

２ 

施設（建物）に関すること ●未就学児や放課後の児童に遊ぶスペースの確保 

（現状より狭くならず、玩具も充実） 

●食事がとれるスペース 

●０～１８歳が気軽に行ける施設 

●子どもが大声を出しても怒られない、のびのび遊べるスペース 

●子どもの遊び場が常設してある 

●子どもの居場所として、雨天でも遊べるよう、室内遊具の充実 

●おむつ替えコーナーや授乳室 

●雨天・猛暑でも遊べる室内スペース 

●本を読む静かなスペース 

●勉強をする学習スペース 

●カフェなど親子でくつろげるスペース 

●大人数で集まることができるコミュニティスペース 

●老朽化した施設の修繕 

●かるがも館や中央図書館のような勉強スペースとはまた違うテーブル

がある、低年齢の子供も使える、例えばファミレスのようなスペースが欲

しい。(カードゲーム、座って話ができる、絵をかけるなど子供が選択でき

る場所で、使用時間が決まっているスペース) 

●卓球台等、室内で運動できるスペース 

●防音機能を高めてほしい 

●駐輪・駐車スペース 

●荷物を入れるロッカーを今より少し大きくしてほしい。 

●今と同じような椅子が並べてあり、待ち合わせ場所に利用できる場所 

●災害備蓄保管庫の設置と耐震と防火対策 

●屋内サッカー・フットサルができる施設 

●シアタールーム 

５ 

 

８ 

５ 

８ 

２ 

４ 

 

１０ 

３ 

２１ 

６ 

４ 

 

５ 

 

 

 

９ 

 

２ 

公園に関すること ●乳幼児も遊べる公園 

●楽しく、安全な遊具 

●感覚統合ができる遊具 

●ボール遊びができる 

●放課後子どもだけで集まれる 

●身体を動かして遊べる 

●バスケットリングをつけてほしい 

●サッカーができるスペース 

●虫探しができる緑を残してほしい 

 

 

４ 

 

２ 

３ 

２ 



機能・サービスについて ●放課後を家で 1人すごすのではなく、勉強をみてくれたり、遊びを教え

てくれる場 

●福祉としての相談場所にもなる 

●赤ちゃん、小学生にとって学べる施設 

●子どもも大人も様々な年齢が使える施設 

●図書館 

●土曜日・長期休みに子どもが安心して１日過ごせる場所 

●ボランティアを募って学びの場コミュニティの場になって欲しい。 

小学生向けならば、社会人や大学生のボランティアを利用して宿題をみ

んなでやるなど。 

●安心できる空間、楽しめる施設、安全に遊べる場所 

●時代にあった新しさ 

●学童の代わりになるような機能（ランドセル来館のような） 

●親の負担が軽くなるような気軽に立ち寄れる空間・機能 

●福祉館の機能 

●Wi-Fi が通っていると良い(自習のために使うようになったらタブレットを

使えたらいいと思うので) 

●静かなスペースと騒いでよいスペースの区分け 

●水分補給ができる（飲料水機械の導入） 

●異学年が交流し、集い、遊べ、学べる場 

●子どもたちが年配の方、大人と触れ合える場（世代を超えた交流） 

●地域の拠点となる子どもたちが集える場所 

●体育館 

●地域のママたちと安心して出会える場 

●施設内で犯罪が起こらないような構造・運営 

●一人でも行きたいと思える場所 

●子ども食堂 

●気軽に立ち寄れる場所 

●楽器が練習できるような防音機能のある部屋 

●学校に行けない子が午前中に行ける場所（不登校対策になるので

は？） 

●今まで通り１８：００まで開所してほしい。 

●パソコンスキルを習得できるような教室・講習会 

●調理室・ホール・和室等子どもの学習に使用できる施設 

●子どもが何時に来て何時に帰宅したかわかる機能 

●地域の大人も楽しめて活性化が図れるような、催し物の開催。フリー

マーケット、地域の野菜産直マーケット開催、地域のキッチンカーなどを

集めて老若男女が集える場所 

３ 

 

 

２ 

３ 

１１ 

６ 

 

 

 

２２ 

 

３ 

２ 

 

２ 

 

３ 

２ 

２ 

３ 

５ 

２ 

３ 

３ 

 

２ 

２ 

２ 



●可能でしたら児童館は残してほしい。私は第一子の育休中に、児童館のイベントに参加して、子育ての悩みなど

聞いてもらうことができたことで、精神的な負担が軽減されました。実家が遠方など、頼れる人がおらず悩んでいる

育児中の父母はたくさんいると思います。ワンオペで日中赤ちゃんをお世話している父母が参加できるイベントを開

催するには、児童館ではないとできないかと思いますので、ご検討いただけたらと思います。（コミュニティ会館は住

民向け貸しスペースかと思うので、市民の有志がイベントを企画しないと開催されない認識でおります。誤りでしたら

申し訳ないです。） 

●・幼児、小学生、中学生以上の部屋に分けて欲しい 

中学生が大勢で部屋にいると遊びづらいし、小学生低学年の我が子にはあまり聞かせたくない言葉使いで一緒の

部屋にさせたくない(実際に中学生や小学校高学年の子の言葉使いが怖くて東寺方児童館に行かなくなったという

子を知っています) 

●学区内に不審者や図書館のトイレをいたずらする人がいる様です。出来ればそのような人から子供達を守りたい

ので、職員さんのような大人の目が多くあると安心して遊びに行かせられます。 

●雨天や暑い日寒い日などに子供達が安心して遊べる場所、気軽に行ける場所を作って欲しい。 

(近隣のかるがも館は低年齢の子のみ遊べる、勉強スペースのみなので) 

●高齢の方が増えて子供の声がうるさいなどのことが無いことを望みます。 

●アレもダメこれもダメ、といった子どもに対する遊びや活動の制限をむやみに増やす施設にはしないでほしいです。 

児童館は静かにしたい子も、体を動かしたい子も色々な子供が集まる場ですが、共通してるのは『子ども』という点

で、複合施設になるとそこへ高齢者なども入ってくるかと思います。その際に『〜は高齢者からクレームが入ったの

で禁止』など、制約や制限がどんどん増える懸念があります。（他地域でそのような例がニュースでも取り上げられて

います） 

●困り事があった時に大人が対応してくれる、暑い日寒い日の居場所、無料で本や漫画の活困字に触れられる場

所、子供たちは自力で遠くまで行けませんので、市民として当然に受けられる無料のサービスを今まで通り、与えて

欲しいです。自転車置き場もあるとありがたいです。 

場所が道路の狭い環境なので、そこもなにか改善していただけたら、利用させやすいです。 

●居場所というのが具体的にどのようなもの(形)を指しているのかがわかりませんが、ただ居て見守るだけではなく、

子どもが親以外で頼れる大人がいる場所だったら(存在を意識できたら)良いなあと思っています。ボランティアでは

なく、知識と責任を持った大人がいてほしいです。そういう意味では児童館という形を無くすのはもったいないような

気持ちがあります。 

●今後は児童館ではなくなるようなので、職員さんがアドバイスしてくれたり一緒に遊んでくれることがなくなりそう。

個人的には子供が小さい頃、児童館で職員さんとお話しできることが育児の孤独の中では良かったと思っている。

かるがも館にはもはや行ったこともないレベルだが、職員さんもいないし児童館のように気軽に子供を遊ばせるよう

な印象があまりない。子供たちが気楽に自由に行き来し遊べる場を考えるなら、子供専属の人がいてほしいなあと

思う。 

●それぞれの年代のお子さんが過ごせる空間を分けて、どんな年代の子も利用しやすくしてほしいです。乳幼児は

這ったり座ったりしてゆったり遊べる空間、小学生は細かいものを使った遊び(ブロックなど)やカードゲームやボードゲ

ーム、卓球やトランポリンなどの室内で身体を動かせる空間もあったらいいです。中高生は 1 人で勉強できたり、複

数人で話しながら勉強できたりするスペースがあったらいいなと思います。 

 



機能・サービスについてのまとめ 

 乳幼児保護者の特に必要であるという機能・サービス 

●小学生・中学生と遊ぶスペースの区分け、落ち着いて遊べるスペース 

●飲食ができるスペース、親子カフェ 

●気軽に声かけをしてくれたり、相談にのってくれる職員 

●地域の保護者とつながることができる場所 

●清潔なおもちゃと幼児も遊びやすい身体を動かせる遊具 

 

 小学生保護者の特に必要であるという機能・サービス 

●職員（ただのボランティアではなく、今の職員さんのような）が常駐し、子どもたちの様子を見守ってくれる 

●子どもたちがのびのびと自由に遊べる場所・待ち合わせできるスペース 

●低学年と高学年の遊び場所を分ける 

●様々な年代・大人と関わることができる場所 

●勉強等静かなスペース・身体を動かす等騒いでもよいスペースを分ける 

●学童の代わりとなるような機能 

 

中学生以上保護者の特に必要であるという機能・サービス 

●勉強できる学習スペース 

●気軽に集うことができるカフェスペース 

●室内でも身体を動かすことができるちょっとした体育館やホール（卓球・ダンスの練習、フットサル・バスケットボー

ル等の意見あり） 

●先生や家族でない大人と話すことができる場所 

 

共通意見 

●図書館機能 

●地域の仲間と関わることができる 

●かるがも館のようではなく、今の東寺方児童館の雰囲気や対応を引き続きお願いしたい 

●安心・安全に配慮した施設の構造 

 

 

 どの年代の保護者の方も、ご自身のお子さんが乳幼児だった頃に非常に助かった経験、この場所で地域の保護

者の方と知り合うことができたこと、職員の方が優しく声をかけてくれたり相談に乗ってくれたりしたことをあげていて、

そのような場所をなくさないでほしいという意見が多数ありました。 

 地域とつながることができる初めての場所にもなっていることがわかります。このような大事な機能が失われること

がないようにしていただきたいです。 

 また、この経験があって、小学生にあがったときに、子どもたちの安心の場、職員の方にも遠慮なく話しかけられ、

保護者も気軽に様子が聞ける、安心して送り出せる場所になっているのだと感じました。 

 



図書館・福祉館等の機能について望むこと 

《図書館について》 

●開館時間を伸ばして欲しい。勉強しにかるがも館まで行く子が多いが、かるがも館から夜遅く帰ってくるのは遠くて

心配。せめて 20時まで空いていて欲しい。 

●子どもが座って読めるようなお座敷スペースは残してほしい 

●本がもう少し増えると使いやすい 

●予約した本を気楽に立ち寄り、受け取れる機能を継続してほしい 

●通路を広く、明るい雰囲気にしてほしい。狭いと子連れは行きづらい 

●子どもが楽しめる図書館 

●今まで通り土日開館 

●開館時間を長くして勉強スペースがあるとよい 

●いろいろな方が利用出来るよう、男女共にトイレに小さい子用の便器設置やオムツ替えスペースがある、高齢者

や障害のある方に配慮しているなどのユニバーサルデザインのお手洗いがあるといいと思います。 

●現在の図書館は勉強スペースが少ないため、近隣のかるがも館に行っても雑談スペースもすぐ横で騒がしいこと

も多いので、図書館では静かに勉強や読書をできる場所を増やし閉館時間も多少延長していただけると有り難い 

●市内の図書館木曜日休みが多いので、休みの曜日をずらしてもらえたら利用しやすくなる。 

●図書館に子どもが正しい姿勢で座って本を読んだり宿題などをする学習スペース(机と椅子)を設けて欲しい。 

●絵本スペースは広いまま残してほしい 

●カフェスペースがあるとよい 

●自習室 

●もう少し椅子とテーブルを増やして、子どもと絵本を読めるスペースを増やしてほしい 

●子ども向けのイベントがある 

●新たな子どもの過ごせる施設と連携した成長を手助けする機能（子どもの居場所での気づきを図書館の本で学

べるような取組など） 

●19時ごろまであいていてほしい。かるがも館のような清潔感や綺麗さ。 

●多摩市内の図書館で借りた本を閉館後に返却することが多いのですが、閉館後は照明もない暗い階段を恐る恐

る登り、本を返す入り口も照明がないため携帯の灯で入り口を探して返却しています。閉館後も本の返却口を一階

にしたり照明をつけたり利用しやすいようにしてほしいです。私自身の子供はもう大きいのですがベビーカーでもその

まま入れるようにバリアフリーで通路が広いと利用しやすいと思います。子供用のコーナーが大きいと利用しやすい

です。 

●もし図書館がなくなっても、児童書の閲覧コーナーや、図書の返却・予約本の受け取り機能を残して欲しい。 

●絵本の蔵書数を増やしてほしい 

●Wi-Fi 

●祝日や休みの日、時間外も予約の本が受け取れるサービス 

●小さな子どもも利用できるよう、休日もトイレの利用ができたりできれば助かります 

●使いたいと思ったときに使えるだけの座席数 

●規模が小さいと大きい図書館に行きがち、それならば他のスペースに使用してもよいのでは？と考えます 

●毎日児童館と同じ時刻にあいていて子どもたちが利用できることが大事 



●勉強スペースは大人と子どもで区分けしてほしい 

●少し話ができるスペース 

●セルフで貸出ができる機械 

●現状であるサービスや機能 

●自習室。小学生などすこし、話しながら勉強できる場所と、静かに集中できる部屋と、分けてもらえるとよいかなと

思います。 

●365日の開設（年末年始は除く） 

職員もシフト制にして閉館日をなくして欲しい。勉強や受験に閉館日は関係ないので、やる気のある子どもの味方に

なっていただきたい。 

●夏場は館内が暑いので効きのよいエアコンで快適に過ごしたい 

●図書館をもっと大きく、開館時間を長くしてほしいが、子どもだけの時間は制限する 

●図書館について多摩市は十分すぎる機能を兼ね備えているためこれ以上の希望はないですが、強いて挙げるな

ら、絵本・紙芝居以外の管理蔵書数を減らして、図書館の外に 19 時まで利用できる自習スペースを増やしたり、

予約書籍の受け取り・返却のシステムを強化したら更に利用しやすいと思います。 

●９：００～２１：００まであいているとよい 

●椅子をたくさん置いてほしい 

●10 年ほど利用者していないのですが始めて利用した時に全体的に暗い印象を受けました。同時に入り口には誰

も居なく入るのに躊躇してしまいました。 

入り口近くに受付スペースがあり利用者を目視できるようにしてみても良いのではないかと思いました 

●ワンフロア全部図書館にして、そこで読めるソファや、勉強出来るスペースを作ってほしい（1 人で来た人がそこで

静かに過ごせるエリア） 

●『静かに過ごさなければならない、会話をしてはいけない』という場所だけになってしまわないようにお願いしたい。 

●駐車場台数を増やしてほしい 

●開館時間を長くして夜も明かりがついていることで防犯にもなる 

●いつも大変図書館にお世話になっております。ただお仕事をしている人にとっては、日曜休暇祝日休みと言うの

はかなり利用者するのが難しく、かつ 5時までですと、ほぼすべてのこの辺に住む若者が利用するのは厳しいのでは

ないでしょうか。指定管理者制度などを取り入れ、他の自治体のように 6 時ごろまでの開館をしていただけると大変

ありがたいと思っています。 

●死角が作られない構造に 

 

《福祉館について》 

●小学生～高校生も使える施設にしてほしい、子ども食堂とか 

●防音室（楽器・合唱用） 

●福祉館の入浴施設？利用した事はないが、単身の高齢者が自宅で 1 人で入浴するのは、具合が悪くなった時

など気づかれにくいので、残してほしい。将来、自分が利用すると思う。 

●料理教室とか、親子交流など企画や高齢者と子供達の交流などの企画 

●自由に使えるレンタル個室 

●会議室の予約をもっと簡単にできるようにしてほしい。 



●福祉館はゆっくり休める空間があれば嬉しいですし、お風呂が無くなるのであれば、年配者・身障者向けに座って

利用できるシャワールームを 1室作って欲しいです。花火大会の時だけ屋上が開放されたら嬉しいと思います。 

●講演会や落語会などが出来るスペースの部屋があって、人を集めてなにか発表できる場所があるといいと思い

ます 

 

 

《その他》 

●建物にある開館時間を統一してほしい 

●Wi-Fiの設置 

●本やラキューなどのおもちゃは必要。 

●ウォーターサーバーや自販機 

●駐輪場を使いやすく整備してほしい 

●団体でスペースを借りたいとき、手続きが大変なので誰でも簡単に借りれるようにしてほしい 

●安定した運用、市の直営 

 

 

◆図書館への意見が多く、特に開館時間・自習スペースの要望が非常に多かった。仕事をして帰宅すると閉館し

ている今の図書館は現代のニーズに合っていない気がします。また、少し話をしてもよい場所と、話をしてはいけな

い場所、年齢で自習室使用を分ける等の案も多数ありました。 

福祉館については、会議室等借りるのが複雑という意見も多く、福祉館で何をしているのかがわからないのでもっ

と交流イベントも開催しては？という意見も見られました。 

 

コミュニティー会館となった際のサービスについて 

複数名の意見あり 

講座・イベント ●児童館を廃止する場合は、他の児童館から出張という形で乳幼児向けのイベントを

開催することをご検討いただけますと幸いです。 

以前住んでいた自治体では、月に一度公民館で児童館主催で乳児向けの手遊び・お

話会がありました。児童館職員 1〜2 名とボランティアスタッフで運営していました。ボ

ランティアは公民館を利用しているシニア会の方々が担っているようでした。 

●子供と一緒に参加できる講座とか体験できるもの、習い事。その講師が地域の年配

の方々だと繋がりができて良いと思う。 

●地域のこどもに向けたイベント開催 

●季節ごとにみなさんで楽しめる行事があったらいいと思います。（６名） 

●定期的な世代間・地域交流のイベントの実施 

●子どもの学習支援を行って欲しい。（普段の宿題や夏休みの宿題を見てくれる、テ

スト勉強を教えてくれる等）（３名） 

●親子で楽しめるイベント、子供だけで楽しめるイベント等。 

●リトミックや英語の読み聞かせや宿題お助け隊など。子ども向けのイベントを増やし



て欲しい。 

●子どもや大人の習い事などのサービスがあると良いです。（９名） 

●工作週間等の子ども向けイベントは続けてほしい。（３名） 

●大学生ボランティアの無料の小学生、中学生向けの塾があるとステキです 

●安価に習い事のかわりになるお稽古ごとの場所提供 

●スポーツイベント 

●キッチンがある多目的室があると集会や貸切イベントができるといいなと思います。 

交流 ●多世代の交流が積極的に交流できる場所ではあってほしいが子どもたちの居場所

が苦情等でスペースだけあるのような形にはならないでほしい。（２名） 

●この地域の子育て世代が集まるようなイベントや、おじいちゃんおばあちゃんたちと

交流するようなイベント。この地域に住んで 10 年ですが、ほとんど近所の方含め、地

域の先輩方を知らないので、知る機会があると嬉しい。（２名） 

●地域の高齢者と地域の子どもたちが交流できるサービスやイベントがあったらいい

（折り紙や囲碁将棋や昔遊びなど）（６名） 

●異年齢を繋ぐサービスがあるといいです。 

●マンションにすんでいる方は子どもたち同士でマンションのロビーに集まって遊んだり

していると聞きました。東寺方周辺は戸建てが多いので、友達同士で集いやすい場所

やサービスがあればいいと思いました 

●子どもと大人が交流できる場。家族以外の大人とも関わり合いを持つキッカケとなる

ようにイベントなどを通じて体験してほしい。 

●色々な年齢層が利用できるように、幅広く利用できたらお互いのコミニュケーション

に繋がる 

●お母さん方にも配慮を向けてほしい。ワンオペの毎日、何日も大人と話してない·····

等のお母さん方の育児の心労を軽くするためのサービスがあるといいと思う。 

また、一人暮らしのお年寄りの方にとっても、『ここに来れば誰かと話せる』と思える場

所になるといいと思う。 

●地域の情報交換 

施設内 ●お弁当を食べられるようなスペース（５名） 

●中学生も友達同士で過ごせたり、自習室があったりするといいのかなと思います。ベ

ンチやゴミ箱、トイレなどが清潔だと嬉しいです。 

●冷暖房があり、居間や自習室のように過ごせる場所（２名） 

●イベントができる、柱のない大きなホール 

●憩いの場になるように、コーヒーマシーンやデイスペンサーの設置、ソファー、テーブ

ルと椅子の設置があるといいなと思います。（３名） 

●アレルギー対応が可能なカフェの併設 

●給水機がほしい。特に夏場、利用させて頂きたい。 

●防音室(楽器練習用など)（３名） 

●キッズコーナー(未就学児向け) 



●カルチャーセンター 

●乳幼児と児童が遊ぶ部屋を分けて、それぞれがのびのび過ごせるようにして欲しい

と思います。 

●・レンタルスペースのような時間で借りられる場所があると良い（３名） 

●子供が安心して遊べる場所（７名） 

●夏休みや冬休みなど、複数人で宿題できるような机や椅子があると良い 

●映画が見れるホール。 

ミニホールや鏡のあるスタジオなどがあると良いです。（５名） 

●カフェスぺース（８名） 毎日ではなくても人が多く集まるときに稼働する等 

●本当は図書館を広く、勉強スペースも確保してほしい 

●今は駅の様に「ついで」があまりないので、地域の野菜を同じ施設で販売したり、六

角堂の様にパン屋さんが出来たりしたら、利用者も増えると思う！和田地区を是非盛

り上げてほしい 

●学校が休みの期間、昼食を提供する食堂設置を希望 

●学習スペース（６名） 

●パソコンワークできる場所 

 

設備・システム ●調べ物などができるよう、パソコンかタブレットの貸し出しをしてほしい 

●お部屋を団体利用だけでなく、子どもや保護者が気軽に借りられるようにして欲しい 

●暑い日が多いのでお茶など飲めるとよい。（３名） 

●軽食や飲料の販売（５名） 

●外遊び道具の貸し出しシステム（２名） 

●ひじり館の様な、子どもの遊ぶ場所がないコミュニティ会館は望みません。 

低学年の子供だけでも友達同士で気軽に遊べる場所を望みます。登録して、IC カード

等で入退館の通知が来るような機能があるとたすかります。（３名） 

●新たな子どもの過ごせる施設と連携した成長を手助けするサービス（子どもの居場

所での気づきを図書館の本で学べるような取組など） 

●グループ利用が当たり前の施設はたくさんあるので、これから何かつながりを求めて

いる人(例えば高齢者のつながりの場や、ママ友の輪を広げたいなど)1人でも来れるよ

うなサービスが広がると良いなと感じています。 

●市役所で取るような書類が発行される機械が置いてあると助かります。 

●子育て、進学、就学相談が気軽に出来たら良いと思う。わざわざ、市役所やセンタ

ーに行かなくても相談出来たら嬉しい。（４名） 

●学習スペースを作るならば、Wi-Fi機能と充電用コンセント（２名） 

●部屋の自動予約システム、利用者登録の電子化、防犯対策の徹底、 

●自習室の確保ができる予約サービス。電動自転車、スマホ、パソコンなどの充電サ

ービス。 

●学校が始まる前に小学生を預かりシステム 



●夕飯の代わりになる無添加のお弁当の販売 

●学童の代わりとなるような一時預かりサービス 

●子ども食堂（４名） 

 

その他 ●見守る大人がいてくれたらありがたいです。 

●正直、今のままでいいと思っている。新しいことを始めるがために、今まで利用してい

るサービスが無くなるのが 1番困る。（３名） 

●一時保育利用が出来ると良いと思います。 

●不登校の子が学習できるスペース 

●投票所 

●社会経験のために高校生もスタッフとしてアルバイトができると良い。スタッフが若い

と利用しやすくなる年代もあるかと。 

●発信してほしいです。わりと知らなかった事が多いので。 

●かるがも館のような機能 

●赤ちゃん連れでも気軽には入れる場所 

●年齢問わず第二の居場所的存在 

●コミュニティ会館の概要が分からない 

●一定の人だけが利用することのない、地域のだれでもいける場所であれば良い。 

●基本的にコミュニティ会館が何しているか漠然としていてよく分からない。遠いから

行かないので。 

かるがも館を Google 口コミで見るとさほど悪くはないのだなと思った。勉強スペースや

みんなでお話しできる場があり、キレイでよい。口コミにもあったように、勉強や読書の

場と歓談する場は分けた方がいいような気がする。個人的にはガヤガヤしていた方が

勉強できるのでそれは自由だけど。小さい子と学生では同じ子供でも遊び方が違うの

で、やはり日中は子供対応の職員がほしい。 

ちなみに、かえで館はつい数日前まで老人ホーム（死語かな、高齢者施設）だと思っ

ていた。人の出入りも少なく静かだから。そういう場にはなってほしくない。できるなら活

気溢れる場所になってほしい。 

多少は公園部分もほしい。花壇や今の児童館にあるような畑もありかも。 

●部屋を分けて貸し出しなどをするよりは、だれでも自由に出入りできる場所になった

らいいなと思います 

●ニットカフェとかミニコンサートとか、ワークショップなど、できれば予約制ではなく、フ

ラッと立ち寄っても楽しめて、他者ともコミュニケーションがとれるようなサービス、という

か空間。 

コミュニティ会館へのイメージが全体的にマイナスなイメージがあるように感じる。他地域にあるようなコミュニティ会

館ではなく、東寺方独自のコミュニティ会館を創り出したいという近隣住民の意識を伺えた。東寺方複合施設への

ニーズは多世代の交流、それに伴った習い事、相談スペース、学習スペース等、個人で利用できる場所でもありな

がら、地域住民が集い、交流できる場所になればよいと考えている方がとても多いことがわかった。 



《その他自由意見》 

●総合体育館との一体感を持たせる 

●多摩に引っ越してきて５年が経つが、とにかく活気がない。つまらない街。魅力がない。元にいた街はご老人たち

もファッションやセンスの良い方たちが多く生き生きしていて憧れていた。ここにはそのように開放的な場所もないし、

老若男女が交わって集える機会もない。もっとみんなが素敵に輝ける街になるように、上記のような催し物などで発

信していき東寺方を盛り上げてください 

●高齢者ばかり、偉そうに使って、子どもがうるさい、とか嫌がられることがないようにしてほしい。 

子どもより高齢者が多いのだから、と言われても困る。そんなことを地域の人たちが言うから、子供達は家でネット環

境の中に閉じこもるのだと思う。 

ハードをどんなに整えても、結局は使用する人達の考え方が変わらないと、どんなに良い施設もお金の無駄だと思

う。 

●老朽化による建て替えは仕方がない事だと思いますが、それによっていままでできたことができなくなるのは非常

に残念です。 

収入を目的とした施設ではないので、利用者が少人数だから必要ない、もう少し遠くに別の児童館があるからなくて

もいいと言うものではないと思います。 

●子供も親もお年寄りも利用しやすい施設だといいです。 

●近くの農家さんが畑をしている所が箇所であります。農家さんと出来るだけ協力して 

安くお野菜等を売ったり、買ったり出来るようなそんな施設が出来たら嬉しいなと思います。 

●リクエストした内容が実現する事を切望します 

●自分の足でいける場にあるから、小さくてもありがたい、居場所だと思っています。 

●いつもありがとうございます。利用させていただいている身としては、今の複合施設のあり方自体とても感謝してい

ます。大きな木を伐採したりと気になる事はありますが、今後とも子供たちが健やかに過ごせる場として機能してもら

えることを望みます。 

●自宅からは離れているため、少ないですが何度か子どもと一緒に利用したことがあります。建物は古いですが、職

員の皆さんがとても親切で、遊びに来ている子どもたちが安心して過ごせてるように感じました。いつもありがとうござ

います。 

●児童館からコミュニティ会館になることで、子供が安心して頼れる職員の方などは常にいるのか、放課後の子供

の過ごし方がどのように変化するのか知りたいです。 

●コミュニティ会館になると、職員さんは公務員？多摩市の人？それとも地域の人のボランティア？例えば、子供

対応の人にいてほしい→賃金が発生するのか？もしくはボランティアになる？ 

●施設が綺麗に新しくなることはとてもありがたいです。子供の居場所づくりについてはボランティア任せではなく、し

っかりとした知識と責任ある大人達が常にいて積極的に子ども達と関われる場所になっって欲しいと思います。 

移動児童館という案が出ていますが、どのくらいの頻度で来るのでしょうか。『いつもそこにある子ども達のよりどころと

しての児童館』というのがとても重要だと感じているので、そこをどうフォローしていくのか知りたいです。 

●子供の居場所、育児をしている親の居場所、お年寄りの居場所、という施設作りをお願いいたします。この三世

代の交流もできるような場所になったら、子供たちにも、親たちにも、お年寄りの方々にとっても、新しい出会いや新

しい考え方に触れるチャンスを増やせるかもしれません。みんなの心が豊かになるような場所になることを祈ってい

ます。 



●子どもが少なくなっているからこそ子どもと安心して遊べる場所や文化的ハブ機能を持ち合わせるなど充実した

施設になるような方向で検討が進みますように、宜しくお願いします 

●どうして児童館をなくしてしまうのですか？学童を卒業した後に児童館があると子どもは安心します。親も安心で

す。今まで通り、人を置いて子ども達を見守って欲しいです 

●1 人でもグループでも、子供から子連れの大人まで、それぞれが快適に過ごせる空間があってほしい。軽食が出

来るよう自販機や販売スペースがあってほしい。 

人を集めて発表会や講習会が出来る場所を作って、そういうことに使えるという広報活動を広く行えるといいなと思

います。 

●お年寄り向けの設備に偏らないことを願います。 

●今の子どもたちが将来的にも利用していきたい、多摩市で子育てをして生涯を過ごしたいと思える地域にしてもら

いたいです。 

●マイナンバーカードとリンクさせて、入退場管理や予約サービスを提供してほしい。市民に対するサービスを充実

させてほしい。充電などは有料で良いと思う。 

●児童館の方達がいて下さっていて、工作など楽しい企画があったり、遊び道具を借りて遊ぶのにもルールを教え

てくださっていたり、時には注意して下さっていたりと、安心して遊びに行かせられる所がとても良かったです。 

●子どもからの意見。漫画を置いてほしいとの事です。 

●老人館、児童館、福祉館という名前は外して、全年代が使えるバリアフリーな空間になってほしいです。特に未就

学児とその保護者、年配者は行動範囲が限られますので、そのような方が利用されている設備は現存していただ

きたいです。 

あと、夜間の利用者で楽器を演奏される人の設備は是非強化をお願いします。団地の方まで音が響いているのが

気になります。 

●今ある良い施設の雰囲気を残して欲しい。放課後の子供の過ごせる場所を残して欲しい 

●今の機能のまま、建物が新しくなってくれたら最高だと思っています。 

●使い勝手が良い施設になることを希望いたします 

●地域の人が利用しやすい場所であるといいです! 

●子どものコミュニティが歪んでいて、荒れている子が地域に目立ちます。 

真面目な子どもたちが嫌な思いをしないような居場所を大人が真剣に作るべきです。 

多摩市は他の市に比べて子育て支援に真剣さが欠如しています！しっかり、子育てに特化した施設を作って、そこ

から高齢者とのコミュニティが生まれてくれることを切に希望します！ 

●住んでいる場所に関係なく本を身近に感じられる場所が近くにあってほしいので、東寺方図書館は存続してほし

い 人が集まる複合施設にするために上記の様な工夫をしてほしい 

●子どもや老人だけでなく、生涯を通じて利用出来るようなサービスのある場所になってくれると嬉しいです。 

●児童館には長い間とてもお世話になり感謝しています。放課後よ直行制度など、学童に入らない子の受け皿とし

て機能してくださったこともありがたかったです。 

●子どもたちの放課後が楽しく、有意義な時間を過ごせました。これからも子育てしやすい、安心した環境を整えて

頂けたら幸いです。 

●時折、子どもとご老人たちが触れ合える機会があったが、それはとても良い取り組みだと考えていた。今後もその

ような機会がある施設となって欲しい。 



●小学生だけでなく中学生以降も使用出来る場所を希望します 

●東寺方児童館閉館に伴ってなのでしょうか、小学校で放課後子ども教室の機能が充実したことは嬉しく思います。

ただ、児童館のような学校以外での子どもの居場所は必要であり、東寺方児童館近隣の小学生にとって児童館が

無くなるのは悲しいことです。他の児童館も利用しますが、やはり遠く通いづらいです。新しく綺麗な複合施設になる

のは賛成ですが、子どもたちの居場所は東寺方に必ず残してほしいと思います。あの辺りはなかなか他に雨風防げ

て無料で利用できる公共施設がないので、よろしくお願いいたします。 

●東寺方児童館には未就園児の頃は親子で通い、子どもが小学生になってからはお友達同士で遊びに行かせて

いただき大変助かりました。子どもたちの居場所を残していただくことを希望します。どうぞお願いいたします 

●児童館をなくすという決定自体が、市にとって致命的だと思います。また一段と子育てしにくい自治体になるのに、

なぜこんな決定をするのでしょうか。行政に、児童館が子どもにとっても親にとっても必須のインフラだという意識が

ないことに落胆しています。 

●いろいろ記入しましたが、そこにいてくたさるスタッフさんが働きやすい環境にもなる事を願っています。 

利用者も携わる方もみんなが笑顔になる場所になって欲しいです。 

●多摩市は中央図書館やアクアブルーなど、多摩市民と他市民との区別をしないことに疑問を感じている。町田の

プールは町田市民が安くなっているし、市民である特権があるが、多摩市が間口を広げるという体で区別をしないの

はなぜか。中央図書館など、大学生や他市の学生がたむろっており、市民としては多摩市民である利点を見いだせ

ない。 

●駐輪場と歩行者の入り口を分けてほしいです。小学生の自転車と幼児の徒歩が同じ入り口は危ない場面がある

かと思います。幅広い世代が利用しやすいトイレを望みます。ベビーカーのまま入れたり子供と同じ個室に入れたり。

和式は高齢車も子供も利用しづらいかなと思います。 

●場所柄、暗いイメージが強いので現状あまり子どもだけで行かせたくない。 

中央図書館やかるがも館ほど明るく綺麗に‥は難しいかもしれないが総合体育館ぐらいの入りやすい雰囲気になっ

てほしい。二小に通っているので平日は和田さく公園か児童館しか選択肢がないのでせめてもう少し明るい見た目

をしていてほしい 

●児童館で過ごす地域の子ども達の様子を見ても東寺方児童館は子ども達の健全な成長の助けとなる重要な役

割を担っていると感じています。老朽化による建替えはやむを得ないと思いますが、今後も児童館の継続、または

子どもの健全な成長につながる同等以上サービスの実現を期待します。 

●児童館の今後について、気になっていましたが、何かに参加したりはしていませんでしたので、アンケートの機会を

頂けて感謝しています。コミュニティ会館がどういうものなのかイメージがつかず、ずれた回答でしたら申し訳ありませ

ん。存続してほしい施設でしたので、長々と回答してしまいましが、どうぞよろしくお願いいたします。 

●児童館を無くして、児童館と同じ事が出来るのであればいいですが、そうでないのなら全く望みません。東寺方落

川や和田地区は今新築が多く建ってます。これからもっと子どもが増えます。その親が安心して子どもを送り出せる

施設が必要です。また、近隣の愛宕児童館や一の宮児童館までは距離があり、車通りが多いため、子供だけでは

いけません。親も車がないと行け無い距離だと思います。そういった事情も考慮されるべきであると考えます。 

●お風呂の需要がどれだけあるか不明ですが、きちんとスーパー銭湯を誘致して綺麗な施設にしてほしい。 

スーパー銭湯と児童館が一緒にあっても良い。 

●〝児童館〟として残してほしい。コミュニティ会館の東寺方児童館、という様にして欲しい。近所付き合いが薄く

なっている昨今、子供達が安心していれる場所、話せる大人、見守ってくれる大人がいる場所は絶対必要だと思う。 



●東寺方児童館からは聖蹟桜ヶ丘、多摩センター、愛宕児童館どこに行くにも坂を通らなければなりません。乳幼

児の保護者はバスに乗ることを躊躇います。自転車に乗せられない乳児や車を持たない人もいます。また、川崎街

道付近に住む低学年が 1人で愛宕児童館に行くには遠い距離です。自転車に乗れない子もいます。かと言って川

崎街道を越えて一ノ宮児童館に行くのは怖いという声もあります。 

東寺方児童館の利用人数が多くないとのことでしたが、乳幼児や小学生が気軽に安心して遊びに行ける距離にあ

るのが東寺方児童館です。そのため、児童館という形でなくとも、子どもが子どもらしくのびのびと過ごし遊べる場所

が絶対に必要だと思います。 

●地域で子供達を育てていける場所にしてください。よろしくお願いします。 

●子育て中だが、なかなか児童館に行く機会がなかった。今 0 歳児を育てているので、色々顔を出してみようと思

う。 

●子どもの居場所には大人の目が必要だと思っています。 

未就学児には、悩みは世間話など一緒に話して共感してくれる職員、小学生以上にはトラブル等に介入してくれた

り、叱ってくれたり、、、成果物としての評価はなかなか出づらく、だからこそなかなか声が届かないところではありま

すが愛宕に児童センターができるからといって東寺方児童館がなくなった後、一階にシルバー人材センターの人が

窓口にいて中はスペースのみみたいなことにはしてほしくないと思っています。 

●たくさんお世話になりました。姪も甥も私の息子も、ほんとうに皆さんに育てていただきました。ありがとうございまし

た 

●地域に必要不可欠です。 

 

 

 

アンケート集計後の考察 

東寺方複合施設を利用する子ども、保護者にとって、東寺方複合施設はなくてはならないものだと感じた。近隣

住民はこの建て替え事業に新たな期待もたくさん抱いていること、今まで以上に地域の交流や、地域を活性化させ

たいと考えていることもわかる。 

福祉館の方々との交流や、その方々から教わる習い事、地域で教室を開きたい方への場所提供、地域の野菜

生産者との交流等、地域住民をつなぐ活発な施設になることが望ましい。 

児童館に関しては、現在の職員の方々が作り出す雰囲気や、子ども・保護者へのサポートの仕方が非常に温か

く、人がいるからつながることができるコミュニケーションが多く生み出されていることがわかった。 

できるだけこの形を残していくことを望んでいる方が多く、できるだけ近い形で残していくことが必要だと感じた。 

地域住民が少しでも納得できるような施設にできるよう、協議していきたい。 

  

 




